
Молодежная политика Профсоюза

Цель - организация деятельности по защите социально-экономических прав и интересов работающей и учащейся молодежи, привлечение ее в ряды профсоюза, подготовка и пополнение профсоюзного актива молодыми людьми, обеспечение преемственности проводимой профсоюзом политики.

Задачи:
  координация деятельности по решению социально-экономических проблем молодежи, в том числе вопросов занятости и профессиональной подготовки, достойной заработной платы, улучшения жилищно-бытовых условий молодежи и молодых семей, организации полноценного отдыха и досуга;
  содействие расширению правовых, экономических, культурных, организационных условий и гарантий для социального становления и развития молодежи, наиболее полной ее самореализации;
  привлечение молодежи к профсоюзной деятельности и членству в профсоюзе;
  активизация профсоюзной работы для обеспечения, подготовки и пополнения профсоюзного актива из числа молодежи;
  помощь в самоорганизации молодежи с целью реализации ее общественно полезных инициатив и интересов;
  развитие партнерских отношений с молодежными общественными объединениями и организациями в реализации молодежной политики Профсоюза, изучение опыта, совершенствование форм и методов работы с молодежью в структурных организациях Профсоюза;
  участие в разработке и проведении мероприятий, направленных на создание условий для удовлетворения информационных потребностей, интеллектуального и физического развития молодежи, развитие спорта и туризма.

Комиссия профсоюзного комитета по работе с молодежью создается с целью реализации молодежной политики Профсоюза, защиты социально-экономических и трудовых прав работающей молодежи, привлечения молодых членов Профсоюза к участию в управлении организацией и в общественной работе, привлечения её к активной профсоюзной деятельности. 
ЗАЧЕМ ОНА НУЖНА МОЛОДЕЖИ
 Централизованное представление интересов молодежи перед администрацией. 
Реализация законодательных гарантий прав молодежи на труд, зарплату, учебу, отдых. Профессиональный рост.
 Решение социальных проблем молодежи 
Культурно-массовая и спортивная работа. 
ЗАЧЕМ ОНА НУЖНА ПРОФСОЮЗНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
Приток молодежи в профсоюзную организацию.
 Резерв на выборные должности 

